

Жизнь ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (869)

СРЕДА

12

апреля

1950 года

Цена 15 коп.

Ознаменуем международный праздник
трудящихся—Первое Мая новыми заме-
чательными успехами в борьбе за выпол-
нение и перевыполнение послевоенной
сталинской пятилетки!

НОВЫМ УСПЕХАМ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Весенне-летний сезон — самый напряженный период для выполнения производственной программы.

Жизни нашего растущего индустриального города о всем советском народе больше и больше достижений. Водной социалистической соревнование в честь в верховный орган государственной власти, единогласно избравшим за кандидатуру коммунистов и рабочих советский народ из продемонстрировав безграничную любовь к Ленину—Сталину, свое острое стремление и замотверженно трудиться на Родину.

Стремление находить равновесие во всемирном соревновании предмайского социалистического соревнования комсомольско-молодежных трестов «Ленинградстрой», включившись в острое соревнование, оспаривая первенство. Плотники и каменщики, штукатуры и маляры и землекопы всех профессий проявляют большие инициативы в выполнении задания в рамках производственных успехов.

Юношеский почти бригадирский «Парижский Комитет» Коробельниковой и мастера Московского кожанных изделий Федецов в комплексной организации материалов находят и среди наших градостей. Плотники бригады озабочены из второго строю управления решили выполнить 150 килограммов и 5 кубометров пиломатериала. По 50 килограммов и по 3 кубометра пиломатериала обязались сэкономить комсомольцы бригады Бонина и Волкова. Рациональнее использовать материал, бригады Марии Рубасовой обязательство сэкономить метра раствора.

В пример у нас с каждым увеличивается. Борьба за экономию материалов является высокой производительностью труда. Это дает все возможности быстро, качественно, в

лучших условиях, мешающих нормальному ритму стройки. Все дело теперь сводится к четкой организации производственного процесса. Это в большей степени и прежде всего относится к тресту «Ленинградгазстрой».

Здесь программа строительства постоянного жилья по сравнению с прошлым годом увеличена. Значительная его часть будет вестись поточно-контрактным методом. Опыт такой у строителей есть. Но он не обобщен, не доведен до широких масс строителей, которые помогут устранить организационные неувязки прошлого и производственные беспорядки, имеющиеся сейчас.

Борьба за строгое соблюдение сроков неразрывно связана у нас с борьбой за бережливость, за качество. Жители города вправе требовать во всех отношениях благоустроенных, красивых домов. В практике же работы прошлого эти требования в ряде случаев не выполнялись.

В прошлом году, как трестом «Ленинградгазстрой» сданы в эксплуатацию двухэтажные дома по улице Свободы в Больших Лучках. Но они уже требуют ремонта: облицовка коколей, штукатурка на углах, у балконов и подоконников разрушается. На новых стенах с красивой голубой окраской зияют отваливающиеся куски штукатурки, не везде исправна сантехника. Не являясь, что упрек за такое качество должны принять все строители и в первую очередь их руководители.

Развертывающееся социалистическое соревнование навстречу 1 Мая создает огромные возможности в трудовых подвигах производственных коллективов. Руководителям строев, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям надо открывать широкий путь новаторам производства, поддерживать творческую инициативу масс, всемерно содействовать воплощению в жизнь предложений рационализаторов.

Все партийно-политическая и культурно-массовая работа в строительных организациях должна быть подчинена одному: борьбе за новые успехи в строительстве нашего молодого, социалистического города.

К 20-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ В. МАЯКОВСКОГО

Вечером в библиотеке оформлена выставка, посвященную со дня смерти Владимира Маяковского. Здесь пропущены поэты, критические о нем, списки рекомендуемой литературы. В 8 часов вечера лекторской группы тов.

Венедиктов прочтет в красном уголке доклад: «Маяковский — талантливый поэт советской эпохи». После доклада силами художественной самодеятельности Центрального клуба горняков будет дан концерт, в программе которого стихи и поэмы Маяковского.

Предмайское социалистическое соревнование

К Первому Мая—программу 1952 года

Бригада землекопов, которой я руковожу, работает в Сланцах с 1945 года. Некоторые члены бригады прибыли сюда, когда поселок после изгнания гитлеровцев бедоносными войсками Советской Армии лежал еще в развалинах.

О том, с каким огромным энтузиазмом работали мы тогда над его восстановлением, свидетельствует такой факт. Чтобы убрать 16 тысяч кубометров сланца и породы, нам установили срок два с половиной месяца. Семь стахановцев нашей бригады эту работу выполняли на месяц раньше срока.

С высокими показателями бригада работала и в последующие годы.

За 1949 год мы выполнили задание 1951 года.

Выборы в Верховный Совет СССР землекопы бригады встретили завершением программы первого полугодия 1952 года, а теперь трудимся над тем, чтобы праздник трудящихся всего мира — 1 Мая встретить заверше-

нием производственного задания за весь 1952 год.

Вместе со мной работают старшие производственники Борис Николаевич Амосийский, Александр Николаевич Потехин. Не упускают они в работе комсомольцы Александр Гаврилов, Михаил Богачев, молодой рабочий Валентин Смоглов. Все мы в настоящее время работаем на прокладке главной водопроводной магистрали города. Каждый из нас в смену выполняет по 2—3 задания. В марте, несмотря на скованный морозами грунт, мы выполняли задание больше, чем на 200 процентов. Наши скромные усилия, вложенные в строительство юного города Сланца, мы видим в выросших красивых домах, в школах, больницах, клубах, библиотеках. Поэтому с каждым днем хочется трудиться все больше и лучше.

А. Шарфудинов,

бригадир бригады землекопов СУ № 4 треста «Ленинградсланцестрой».

Дадим полторы месячных нормы

В нашей бригаде 5 каменщиков и 5 подсобных рабочих. Встав на стахановскую вахту в честь праздника трудящихся 1 Мая, мы обязуемся апрельское задание выполнить на 150 процентов.

Чтобы выполнить данное слово, я, как бригадир, стараюсь правильно организовать труд. После смены на несколько минут остаюсь, чтобы получить от десятника т. Захарова задание на следующий день.

Такая организация труда позволяет членам бригады повсе-

дневно выполнять нормы. Каменщики Алексей Филипов, Виктор Матюхин, Галина Жоль вырабатывают по полторы и более нормы в смену. Хорошо трудятся подсобники Виктория Манжиская, Евгения Недведская, Мария Прокофьева и др.

От имени бригады и привечаю всех каменщиков, всех молодых строителей встретить 1 Мая новыми трудовыми достижениями.

Борис Монарев,

бригадир бригады каменщиков СУ № 4.

Горняки к празднику

В борьбе за досрочное выполнение программы по добыче и отгрузке сланца развернулось социалистическое соревнование среди горняков шахты № 1.

Рабочие службы движения в честь 1 Мая взяли повышенные обязательства и успешно выполняют их. Машинисты электровозов сестры Артамоновы, машинистка бортовочной машины К. Михалева, кондуктора Е. Курманова, А. Егорова и другие в смену норму выполняют на 180 процентов. Здесь стахановский труд хорошо организует десятник-комсомолец Н. Шапиро.

Образцы труда показывают навалотбойщики комсомольско-молодежной бригады Леонид Богданов. Все 7 человек задания перевыполняют. Их выработка достигает 160 и более процентов.

Высокие показатели у бригады навалотбойщиков коммуниста Козлова. Из проходчиков выделяется бригада члена ВКП(б) Гаврилова, которая на проходке задание выполняет до 120 процентов.

Надо сказать, что среди горняков еще не все включилось в соревнование. На сортировке, например, своевременно не принимают груз из шахты, тем самым сдерживается работа коллектива службы движения, а навалотбойщики из этого порою не обеспечиваются порожником. Цеховой комсомольской организации сортировки надо будет перестроить работу, подчинив ее борьбе за четкий, организованный труд.

П. Резуец,

секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 1.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Мичуринцы на пришкольном участке

Учащиеся Сланцевской семилетней школы № 1 под руководством преподавателя биологии Петра Михайловича Воронина развели большую работу на своем пришкольном участке.

Они провели рылечные помы, отвели под картофель. Шефы—трест «Ленинградсланец» — подвезли 3 автомашины навоза для удобрения. Мичуринцы проверили на всхожесть семена ветвистой пшеницы и голозерного овса, вырастили рассаду помидоров.

Проводится яровизация выращенного в прошлом году картофеля. Вес отдельных клубней достигает 800 граммов.

В парниках дружно развиваются огурцы, дыни и арбузы. Засеивается вторая парниковая рама поздними сортами различных культур.

С южной стороны школы развивается цветник. На грядах между фруктовыми деревьями будет высажено 500 кустов земляники.

Новое спортивное общество

При районной контрольной связи создано добровольное спортивное общество «Молния». В него принято 15 человек. Создано 2 волей-

больных команды — мужская и женская. Подготовкой занимаются площадки—волейбольная и для игр в городки.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ ГОРНЯКОВ

При шахте № 1 организованы специальные курсы, на которых зачисляются 24 человека: механики и начальники участков. Там же работают курсы бурьильщиков — взрывников по повышению квалификации.

При шахте № 2 работают курсы шахматистов и электрослесарей.

На днях здесь будут организованы курсы для начальников участков и механизаторов. После окончания учебы они получат право на проведение горных работ.

Занятия на курсах проводятся силами инженерно-технических работников треста и шахт.

ТОВАРЫ ДЛЯ КОЛХОЗНОГО БЕЛА

На период распутицы Сланцевский райпотребсоюз завез в сельские магазины большое количество различных товаров, в числе которых—кондитерские изделия, сахар, сортовая мука. Из промышленных товаров — хлопчатобумажные ткани, обувь, а

также керосин, колесная мазь, стекло для парниковых рам, шорные изделия и другие.

Дополнительно в сельские магазины завозятся изделия, кровельная шифер, строительные гвозди, веревки.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ.

Ленин о социалистическом перевоспитании крестьянства

В 1919 году в докладе о работе в деревне на восьмом съезде партии Владимир Ильич Ленин говорил:

— Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинами (вы прекрасно знаете, что пока это — фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «Я за коммунию» (т. е. за коммунизм) (том XXIV, стр. 170, изд. 3).

Этот завет Ленина большевистская партия под руководством великого продолжателя дела Ленина — тов. Сталина претворила в жизнь. Еще до Великой Отечественной войны в нашем социалистическом земледелии работало 523 тысячи тракторов. В 1949 году социалистическая промышленность дала сельскому хозяйству 150 тысяч тракторов.

Сбылось гениальное предвидение В. И. Ленина о том, что крестьянин пойдет по пути коммунизма. Уже более двадцати лет назад большинство советских крестьян встало на путь колхозов. Колхозник считает основой своей жизни не частную собственность, а общественную, ибо общественное коллективное хозяйство является основным источником его дохода. Советские крестьяне свои личные интересы подчиняют общенародным интересам, интересам коммунистического строительства.

Эти новые взгляды на жизнь воспитала в советском крестьянстве партия Ленина—Сталина, советский социалистический строй.

После Великой Октябрьской социалистической революции, когда перед партией встала задача построения социализма в нашей стране, В. И. Ленин указывал, что необходимо научиться практически строить этот социализм так, чтобы всякий медкий крестьянин мог участвовать в этом построении» (т. XXVII, стр. 392, изд. 3).

Ленин предупреждал партию, что в такой крестьянской стране, какой была Россия, социалистическое строительство представляет задачу очень трудную.

Владимир Ильич указывал, что задачу социалистического перевоспитания крестьянства «можно решить только организационной перестройкой всего общественного хозяйства, переходом от единичного, обособленного, мелкого товарного хозяйства к общественному крупному хозяйству. Такой переход по необходимости чрезвычайно длительный... Ускорить этот переход можно только такой помощью крестьянину, которая бы давала ему возможность в громадных размерах улучшить всю земледельческую технику, преобразовать ее в корье» (т. XXIV, стр. 511, изд. 3).

Ленин завещал укреплять союз рабочих и трудящихся крестьян, неустанно усиливать руководящую роль рабочего класса в этом союзе.

Политика партии и советской власти в деревне неизменно основывалась на ленинских указаниях. Как ни пытались враги народа, троцкисты и бухаринцы сбить партию с ленинского пути, посеять в рабочей среде раздор, большевистская партия под мудрым руководством нашего великого вождя товарища Сталина последовательно осуществляла ленинские заветы.

Решающее значение для построения социализма в СССР, для वर्джения крестьянства в дело социалистического строительства имело развитие крупной социалистической промышленности. Под руководством товарища Сталина большевистская партия выполнила завет Ленина об индустриализации страны. Осуществление гениальной сталинской программы индустриализации в корне преобразило лицо всей страны, создало мощную материальную основу обороны страны. Социалистическая промышленность

помогла снабдить сельское хозяйство первоклассными машинами, которые облегчили труд земледельца.

Опыт совхозов и первых коллективных хозяйств, поведенная разъяснительная работа партии в деревне с каждым годом все больше убеждали крестьян в том, что только в крупном коллективном хозяйстве возможно применение машин и передовых методов обработки земли.

Ленин учил, что крестьян необходимо постепенно приучать к коллективному ведению хозяйства путем организации различных кооперативных товариществ. Товарищ Сталин, опираясь на кооперативный план Ленина, разработал и претворил в жизнь теорию коллективизации сельского хозяйства. На основе сильной коллективизации был ликвидирован последний, самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране — кулачество. Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор победы колхозного строя в нашей стране.

Выполнение заветов Ленина о социалистическом перевоспитании крестьянства дало богатейшие плоды. Рабочий класс вместе с колхозным крестьянством построил в нашей стране социализм. Благодаря победе колхозного строя намного возросли производительные силы сельского хозяйства. Расширились посевные площади, поднялась урожайность сельского хозяйства, растет социалистическое животноводство.

Нет другой страны в мире, где бы труженник сельского хозяйства пользовался такой помощью и поддержкой государства, как у нас. Крестьянский труд из тяжелого и заторного бремени превратился благодаря колхозному строю в дело чести и славы, доблести и героизма. Тысячам колхозников присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда, многие из них удостоены Сталинской премии.

С помощью государственной промышленности тысячи колхозов электрифицировали свое хозяйство, в домах колхозников зажглись лампочки Ильича.

Вместе с рабочими колхозники отстояли завоевания социализма в Великой Отечественной войне. В годы послевоенной сталинской пятилетки труженники города и деревни вместе работают над восстановлением и дальнейшим развитием народного хозяйства СССР. С исключительным воодушевлением взялись колхозники за осуществление сталинского плана преобразования природы.

Союз рабочего класса и колхозного крестьянства стал незаменимым законом жизни советского социалистического общества.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Повысим продуктивность птицеводства

В колхозах нашего района яйценоскость кур весьма низкая. В истекшем году, например, в среднем по району она составляла 65 яиц на несушку. В отдельных артелях выше. В колхозе «Луговец» — 104, «Восход» — 96, имени Профсоюзов — 98 штук на несушку.

Яйценоскость у нас обычно проходит только в летние месяцы, а не круглый год. Весной птица несет яйца с тонкой скорлупой и даже без скорлупы и сразу же их расклеивает.

Чтобы не было подобных фактов, а из года в год повышалась продуктивность птицеводческих ферм, необходимы правильное кормление, содержание и уход за птицей.

Птица должна быть всегда упитанной, бодрой и сильной. При отборе птицы для комплектования стада нужно оставлять кур с широкой, не втянутой и не грубой головой, коротким толстым, правильно изогнутым клювом; глубокая и широкая грудь, широко тазовище, короткие, плотно прилегающие к нему крылья; не отвислый, широко раскинутый хвост и крепкие ноги.

Помещение для содержания птицы нужно иметь чистое, светлое, просторное с температурой плюс 5—минус 5 градусов. Зимой в помещении, а весной и летом на выгулах нужно ставить большие ванны, которые помогают птице избавляться от паразитов (духонородов). Кормление производить в строго определенное время, при этом вводить самые разно-

образные корма, а именно: новые корма животного происхождения — сбитое молоко, давших животных, литую вареную в виде мастики сухие земляные черви, муравьиная. Необходимы зеленые корма: крапива, клевер, клевер разотранный. Из сочных кормов лучше всего — морковь, свекла, турнепс, брюква, капуста-фель. Из витаминных — рыбий жир 1—2 грамма на голубую курицу, сенаж травы, которой много в прудах, рапына — ягоды. В кормовом рационе нужны и минеральные корма: ракушка, мел, личная скорлупа, гашеная известь, пропелит, не менее 6 месяцев, переломанные кости, гравий, древесный уголь, соль 1 грамм на голубую в день.

Обязательно птица должна быть обеспечена водой.

Содержание птицы в темных, холодных помещениях без прогулки приводит к заболеваню, дурным привычкам куры выпивают перья друг у друга, поздно начинают стелся. При отсутствии минеральных и витаминных птица расклеивает яйца.

При соблюдении правильного режима, рациона и условий кормления, ухода и содержания можно добиться яйценоскости несушек породы леггорн, которая преобладает в нашем районе, 170—220 яиц на голубую, а от отдельных несушек до 320—340 яиц на голубую.

Е. Мясной, зоотехник по мелкому животноводству РСФСР.

Скоту — прочную кормовую базу

Прочная кормовая база является основой успешного развития животноводства. Между тем, в нашем районе заготовка кормов отстает от темпов развития животноводства. Особое отставание имеет место в сочных кормах.

Руководители многих колхозов до сих пор еще недооценивают огромную роль сочных кормов. Если в прошлом году, например, план сева корнеплодов был почти выполнен, то урожай их получили крайне низкий. А все это потому, что не были выделены соответствующие земельные участки для посева корнеплодов и не заложено удобрение.

В колхозе «Ударник» и в ряде других артелей поле, где засеивались корнеплоды, было резко засорено. Бурьян в рост человека, а вилу, как в теплице, пожестившие, погибшие всходы корнеплодов.

Кормовые корнеплоды принадлежат к группе молокогонных кормов.

Природные условия нашего района позволяют получать высокие урожаи. Корнеплоды — водлюбивые растения, прекрасно используют весенние осадки и искусственные поливы в течение всего вегетационного периода.

Высевать их следует на хорошо удобренных почвах, глубоко рыхлых, не срываю-

щих, тщательно выравненных с поверхности. На такой равноммерно заделываются семена и появляются дружные всходы.

Обработка почвы должна быть тщательной, без всякого недоборания во времени, чтобы не печатать накопленные воды быстрее разложение влаги и полную чистоту от сорняков.

Корнеплоды отзывчивы на внесение навоза совместно с минеральными удобрениями, носятся к культуре раннего срока сева. При раннем сроке сева всходы турнепса успевают уйти от поврежденной влаги сильно напавшей на молодые всходы, особенно в солнечные теплые дни. Вегетационный период турнепса 60—90 дней.

Свеклу кормовую следует сеять позднее, так как она более теплолюбива. Больше боится весенних заморозков. Надо помнить одно, что кормовая свекла медленно всходит ее вегетационный период должен длиться 120 дней.

Глубина заделки семян свеклы 2,5—4 сантиметра, турнепса — до 5 сантиметров, в зависимости от почвы. Если почва тяжелая, то посев производится на гребнях, они лучше прогреваются, что тоже отчасти способствует повышению урожая.

И. Мушников, агроном по кормам.



В. И. ЛЕНИН в Москве на Красной площади. Май 1919 г.

К 80-летию со дня рождения В. И. Ленина

Госполитиздат выпустил в свет работы В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» и «Три источника и три составных части марксизма».

Труды В. И. Ленина отпечатаны типографией «Печатный двор» имени М. Горького тиражом в 100 тысяч экземпляров.

А. Ильяина.

Что сдерживает подготовку к севу в колхозе имени Ленина

РЕДОВЫХ БРИГАДАХ

большой трудовой пере-
переживают колхозни-
созартели имени Ленина.
едь явилась инициато-
единения девяти мел-
хозов в одно крупное
до.

но хорошо готовятся к
в поле члены 2-й брига-
И. Герасимова. Они по-
завезли минеральные
ия, отремонтировали
еющийся сельскохозяй-
й инвентарь и привели
жайший порядок семен-
ды.

зницы М. А. Игнатие-
В. Васильева, Н. А.
, Т. А. Андреева и
едорова подкормили 20
озимых посевов, пол-
выполнив план.

асно трудятся также
ртели из бригады № 4:
уликова, З. П. Сильм,
юсеева, Т. М. Сквор-
ной работе они
пример стахановского
еячас честные труже-
ступили к подкормке
посевов. В ближайшие
обязались полностью
эти работы.

вса площадь, предна-
злена для ярового клина,
ю удобрена, вывезено
навоза 1.150 возов при
050. Колхозники еще
удли семена и напра-
следные пробы на ана-
лизировать семенную да-
но.

АДИРЫ НЕ ЗАНЯЛИ СВОЕГО МЕСТА

объединения мелких
в крупное должно
ращено самое присталь-
нимание на укрепление
ственной бригады в по-
е, как основной формы
ици труда в колхозе.

ожалению, отдельные
ы еще не заняли своего
производства. Привык-
обособленным звеньям,
тк знади только лишь
тедя или звеньевое,
адира была сведена

то ни странно, но в
ртели имени Ленина,
дной из крупнейших в
этот существенный не-
устраняется крайне

дир Л. Волкова до сего
не ознакомились с ра-
даном бригады, она по-
ла не руководит ею.

обстоятельство привело
что колхозники не
какой урожай они долж-
чь в этом году, за-
уться. Люди предостав-
себе. Они не знают
ятыся. И наибольшая
рудоспособных колхоз-
такую страдную пору
вает дома целыми дня-

ерно такое же положе-
бригаде № 6. Брига-
Аршинов не руководит
И. Он даже собирает-

ся куда-то уходить из колхоза.
Поэтому нечего и удивляться,
что в бригаде недостает даже
семенных материалов для яро-
вого клина.

РАЗВИВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

Все работы по подготовке
и проведению сева должны
проходить под знаком всена-
родного социалистического со-
ревнования в борьбе за полу-
чение высоких и устойчивых
урожаев в текущем году.

Но соревнованием в сельхоз-
артели пренебрегают. Агитатор
Людмила Петрова, проявляя иници-
ативу, пыталась на одном из
очередных собраний в четвер-
той бригаде рассказать колхоз-
никам о трудовых делах и обя-
зательствах членов артели. Она
подготовилась к содержательной
беседе с колхозниками. Но ей
не помогли осуществить это
важное мероприятие. Собрание
не состоялось, вопрос развер-
тывания предмайского соревно-
вания на сей раз пришлось от-
ложить.

Удивительное спокойствие в
этом деле проявляют коммуни-
сты. В партийной организации
насчитывается 7 членов партии.
Это большая сила в колхозе, но,
тем не менее, до сих пор пар-
тийная организация ничего не
предприняла для разворота со-
циалистического соревнования в
честь предстоящего всенародно-
го праздника.

Правление еще даже не вы-
работало производственного
плана на весенний сев.

— Мы не можем сейчас раз-
вить соревнование и наметить
конкретный план. Должна при-
быть из отдела сельского хо-
зяйства комиссия, которая впе-
сет ясность по ряду органи-
зационных вопросов, тогда дело
будет виднее, — говорит секре-
тарь парторганизации т. Сер-
геев.

АГИТАЦИЮ УВЯЗЫВАТЬ С ЖИЗНЬЮ АРТЕЛИ

В связи с развернувшимися
работами к весеннему севу, пе-
ред агитаторами встали новые
ответственные задачи. Их долг
— продвигать в массы колхоз-
ники большевистскую правду,
помогать сельским труженикам
решать все задачи, связанные с
весенним севом.

Так именно и поступают от-
дельные агитаторы. Например,
Е. А. Карпов прочитал для
колхозников содержательную
лекцию «Как устроен мир». На
днях члены прослушают
еще цикл лекций на текущие
темы.

Лекции — нужное и полезное
дело. Но, увлекшись ими, аги-
таторы крайне недостаточно бе-
суют с колхозниками о жиз-
ни артели, слабо проаганди-
руют передовой опыт полевод-
ов и животноводов, не нацеливают
тружеников социалистических
полей на выполнение Постанов-
ления Совета Министров СССР
и ЦК ВКП(б) о подготовке к
севу.

Только немногие члены аги-
тколлектива, такие как А. Н.
Лисакова, Л. Р. Петрова чаще

всего встречаются с колхозни-
ками, подсказывают им, как
нужно поступить в том или
другом случае, дают вразуми-
тельные советы. Агитатор Пет-
рова в бригаде № 1 выпустил
стенную газету и сейчас
подготавливает общеклхозный
номер. Остальные же агитато-
ры еще не увязывают свою
работу с колхозным производ-
ством.

ПОЧЕМУ ЗАТЯНУЛСЯ ПАРНИКОВЫЙ СЕВ

Посев овощей недопустимо
затягивается. Еще ли в одной
бригаде эти работы полностью
не закончены. Причина со-
стоит в том, что правление ко-
хоза не позаботилось своевре-
менно о подборе овощеводче-
ских кадров.

В бригаде № 3 имеется
8 опытных овощеводов. Здесь
необходимо посеять немногим
более 30 рамок. Но до сего
времени тут не подобрали стар-
шего овощевода, который бы
возглавил все работы по выра-
щиванию рассады. Набили пар-
ники и дальше этого дело не
движется, к высадке семян так
и не приступали.

В первой и второй бригадах
на овощеводстве работают по
две колхозницы и то непостоян-
но. Ясно, что при такой органи-
зации труда нечего и думать
об успехах парникового сева.

Правлению колхоза пора по-
завестись об укомплектовании
постоянных овощеводческих
бригад, способных вырастить
хорошую рассаду и получить
высокие урожаи.

ЛЖЕКОЛХОЗНИКОВ НАДО ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ

Успех весеннего сева во мно-
гое будет зависеть от органи-
зованности и прочной трудовой
дисциплины в колхозе. К сожа-
лению, здесь еще не ведется
настоящей борьбы с лодырями
колхозного производства. Они
чувствуют себя вольготно.

Тамара Кириллова — женщи-
на полная сил и здоровья. Однако
эта лжеколхозница совершенно
не принимает никакого участия
в артельном труде.

У З. Горячевой муж рабо-
тает на производстве, сама Го-
рячева ни в 1949 году, ни в
текущем не выработала ни
одного трудового дня.

Не значится ни одного тру-
додня в трудовой книжке и у
А. С. Сергеевой. Она уже не-
сколько лет не работает в ар-
тельном хозяйстве.

Такие примеры не единичны.
Колхозных надбедников здесь
развелось много. Они нашли
хороший принят за спиной че-
стных тружеников. Только стра-
шно, что их не замечают ни
руководители колхоза, ни пар-
тийная организация.

Устранить недостатки и во
всесоюзном масштабе начало
полевых работ — такова неотлож-
ная обязанность правления и
к коммунистов сельхозартели
им. Ленина.

А. Михайлов.

Всемерно укреплять содружество деятелей науки и производства

Великий Сталин учит, что
передовая наука «не отгоражи-
вается от народа, не держит
себя вдали от народа, а готова
служить народу, готова пере-
дать народу все завоевания
науки...».

В свете этого указания то-
варища И. В. Сталина стано-
вится особенно понятным огром-
ное значение творческого со-
дружества деятелей науки и
производства, как нового могу-
щего оружия в борьбе за тех-
нический прогресс нашей про-
мышленности, сельского хозяй-
ства и высокую культуру со-
циалистического производства.

Год назад — 2 апреля — было
опубликовано письмо работни-
ков промышленности, деятелей
науки и техники города Ленин-
града и Ленинградской области
товарищу И. В. Сталину. Лени-
нградцы дали слово всемерно
укреплять творческое содруже-
ство науки и производством и
на этой основе добиваться не-
уклонного технического прогресса
промышленности.

Почин ленинградцев был го-
рячо поддержан научными ра-
ботниками страны, нашел жи-
вейший отклик среди рабочих,
рабочих, инженеров, техни-
ков, тружеников сельского хо-
зяйства.

Велико и почетно обязатель-
ство, принятое ленинградцами
в письме товарищу И. В.
Сталину — превратить город
Ленина в важнейший центр
технического прогресса страны.

В минувшем году достигну-
ты определенные успехи в ос-
воении новой продукции, совер-
шенствовании техники и техно-
логии, улучшении экономиче-
ских показателей. На более вы-
сокий уровень поднята культура
производства. В содружестве
с учеными на фабриках и за-
водах Ленинграда созданы но-
вые машины, станки, приборы.

Только одни металлурги освои-
ли свыше тысячи новых машин
и приборов. Завод имени И. В.
Сталина выпустил серию новых
паровых турбин повышенного
давления, на «Пневматике» по-
строен угольный струг — высо-
корентабельная машина для
добычи крепких пород угля,
выпущены новые сверлильные
машины и электротойные мо-
лотки. Заводы «Электроаппа-
рат», имени Энгельса и другие
собрали новые агрегаты, кото-
рые по своим эксплуатационным
качествам превосходят лучшие
модели машин иностранных
фирм. Многие заводы страны
обогатились замечательными
металлорежущими станками и
автоматами, выпущенными в
Ленинграде.

Эти первые успехи могли
быть достигнуты только в ре-
зультате творческого содруже-
ства деятелей науки и произ-
водства. Давно уже прошло вре-
мя, когда ученые были гостя-
ми на предприятиях. Сейчас
многие видные деятели науки
значительную часть времени
проводят там, где их идеи,
их замыслы получают прак-
тическое воплощение. На заводах
нашей страны знают имена
членов — корреспондентов Ака-
демии наук СССР В. П. Волод-
дина, М. М. Карнаухова, про-
фессора А. П. Соколовского, с
именем которого связано широ-

кое применение скоростных ме-
тодов обработки металла, проф.
В. П. Прокофьева, внедрише-
го в производство спектраль-
ный анализ и многих других
ученых Москвы, Украины, Ура-
ла, Ленинграда.

К началу февраля на пред-
приятиях Ленинграда между
инженерами, учеными, стахан-
овцами было заключено свыше
9 тысяч договоров на твор-
ческое содружество. Многие из
этих договоров уже реализова-
ны.

Ученые одного из инициато-
ров движения за содружество
науки и производства — Техно-
логического института имени
Ленсовета — сконструировали но-
вые приборы для автоматиче-
ского анализа газов, разработа-
ли способы горячего формова-
ния крупных архитектурных
деталей из стекла, получили
состав, дающий большую эко-
номно дорогостойкого стро-
ительного материала — цемента.

Ученые Лесотехнической ака-
демии имени С. М. Гирова
оказывают техническую помощь
более чем 50 предприятиям
страны. Научные работники
кафедры тяговых машин созда-
ли конструкцию нового тран-
спортного газогенератора, рабо-
тающего на свежесрубленной
древесине. Кафедра механици-
на лесоразработок внедрила в
Тургутском механизированном
лесопункте поточный метод на
заготовке и вывозке леса.

Большую помощь сельскому
хозяйству оказывают Всесоюз-
ный институт растениеводства,
Ленинградский сельскохозяйст-
венный институт, Ленинград-
ское отделение Всесоюзного ин-
ститута удобрений, агротехни-
ки и агропочвоведения и мно-
гие другие. Практическую по-
мощь этих институтов ощущают
хлеборобы, овощеводы, животво-
дцы Кубани, Калининской,
Костромской, Ленинградской и
других областей.

Год, прошедший после пись-
ма ленинградцев товарищу
И. В. Сталину, — был годом
укрепления связей науки и прак-
тики на базе борьбы за тех-
нический прогресс во всей стра-
не. Первые успехи должны
быть преумножены. Предстоит
еще более укрепить связи вуз-
ов, научно-исследовательских
институтов с фабриками, заво-
дами, колхозами, совхозами,
машино-тракторными станица-
ми. Мне кажется, что партий-
ные организации, выступающие
организаторами борьбы за тех-
нический прогресс, должны еще
смелее поддерживать все цен-
ное, передовое, способствующее
движению вперед. Следует шире
развернуть техническую
пропаганду, популяризовать
опыт новаторов производства.

Мне хочется напомнить сло-
ва М. И. Калинин о том, что
«Страна социализма — должна
быть ведущей в области техни-
ки, науки и искусства».

Вдум же двинуть вперед
нашу науку и технику, воору-
жить отечественную промыш-
ленность новыми передовыми
методами производства, с честью
сдержим слово, данное нашему
дому и вождю — товарищу И. В.
Сталину.

Академик И. Гребяшников,
депутат Верховного Совета
СССР.

Существует ли в США свобода совести?

Прислужники американских монополий рекламируют и провозносят на все лады буржуазно-демократические «свободы» в США. В частности, они лживо утверждают, что в Америке, якобы, всем гражданам обеспечена свобода совести.

Формально Соединенные Штаты Америки считаются страной, где церковь отделена от государства и согласно закону правительство не должно субсидировать религиозные объединения, оказывать предпочтение какой-либо церковной организации в ущерб другим, вмешиваться во внутреннюю жизнь церквей и использовать их в интересах правящих кругов.

В действительности все обстоит по-иному. Некоронаванные короля Америки определяют политику правительства и по религиозным вопросам, совершенно не считаясь ни с законодательством, ни с принципом отделения церкви от государства.

Крунейшее учреждение монополистического капитала — Национальная ассоциация промышленников — имеет так называемый Комитет сотрудничества с церковью, председателем которого является Джестер Крейн — ставленник капиталистических монополий, вице-президент концерна «Дюпон де Немур энд компани». Под его руководством созданы сотни местных предпринимательских комитетов сотрудничества с церквями. Таким образом, золото диктует свою волю и религиозным группировкам.

Под давлением крупного капитала правительство США установило самые тесные взаимоотношения с реакционным руководством американского католического духовенства и с Ватиканом. Вопреки закону об отделении церкви от государства, нью-йоркский архиепископ кардинал Спеллман — лицо, весьма близкое к банку Моргана, сторонник «холодной войны», находится в тесной связи с Государственным департаментом. Спеллман — автор множества клеветнических выпадов против СССР и стран народной демократии. Используя свое положение, он покровительствует врагам мира и демократии.

Вопиющее нарушение закона об отделении церкви от государства можно видеть и на примере миссии Майрона Тэйлора,

личного представителя Трумэна в Ватикане. Майрон Тэйлор — миллионер, председатель финансового комитета стабильной компании «Юнайтед стейтс стил корпорейшн», председатель «Фэрст нэйшнл банк», член правления нью-йоркской железной дороги и многих других капиталистических корпораций, контролируемых банком Моргана. Отсюда его заинтересованность в процветании агрессивного католицизма и отсюда то доверие, которым Тэйлор пользуется на Уолл-стрит.

Еще в 1867 году американским конгрессом был утвержден закон, согласно которому категорически запрещалось тратить хотя бы один цент на содержание американской дипломатической миссии в Ватикане, но этот закон повседневно нарушается, и американским налогоплательщикам приходится оплачивать сотни тысяч долларов, расходовемых на эту миссию. Американские журналы «Протестант» и «Кристен Сенчур» неоднократно возражали против этого беззакония. На имя президента были отправлены многочисленные заявления и петиции, разоблачавшие интриги американских империалистов с Ватиканом, но добиться каких-либо положительных результатов так и не удалось.

Оказывая всяческую поддержку тэйлорам и спеллманам, американские империалисты через свою агентуру в государственном и церковном аппарате одновременно чинят всяческие препятствия тем священникам, которые под давлением широких масс населения выступают за мир между народами.

Типичный пример — дело священников епископальной церкви Вильяма Мелиша и его отца Джона Мелиша. Первый из них является активным деятелем Национального совета американско-советской дружбы, сторонником Уоллеса, и за это подвергся травле со стороны реакционеров. После неудачных попыток прекратить демократическую деятельность Вильяма Мелиша реакционеры решили расправиться с его отцом, 74-летним священником церкви Святой троицы в Бруклине, в которой он прослужил 45 лет. Не добившись от старика согласия воздействовать на

сына с тем, чтобы он отказался от своей деятельности в пользу мира, епископ де Вульф объявил об увольнении Мелиша старшего. Ему было поставлено в вину также и то обстоятельство, что на массовом митинге в Филадельфии он тоже осудил пропаганду ненависти к Советскому Союзу и странам народной демократии.

Общезвестно, какие препятствия в августе 1948 года были оказаны американскими властями настоятелю Кентерберийского собора в Лондоне доктору Хьюлетт Джонсону, когда он хлопотал о разрешении приехать в США, чтобы выступить в защиту мира. Газета «Дейли уоркер» писала по этому поводу: «...Сторонники силы и насилия, очевидно, взбешены тем фактом, что настоятель собора выступает за политику, которая ведет к миру. Они хотят заставить его молчать... Все меры подавления и преследования являются свидетельством шаткости и слабости власти монополистического капитала в Америке. Не веря в то, что они могут осуществлять свою программу в условиях свободы, монополисты пытаются уничтожить эту свободу. Так начинается фашизм».

Лишь после многочисленных протестов видных ученых, деятелей искусства и литературы доктору Хьюлетт Джонсону удалось преодолеть эти преграды и получить разрешение на кратковременный приезд в США.

Не следует забывать и о том, что американское правительство не разрешило видному французскому деятелю католической церкви аббату Булье приехать в США для участия в Конгрессе сторонников мира.

Все эти факты не случайны, они обусловлены тем обстоятельством, что в Соединенных Штатах монополистический капитал, как указывает американский журналист Джордж Сельдес, вторгся и в область религии. Еще грубее нарушается важный принцип свободы совести — право на отказ от религии — атеизм.

Отсюда ясно, что никакой свободы совести в США нет. Империалисты осуществляют политику суровых репрессий по отношению к действительным сторонникам свободы совести.

Б. Кузьмин.

БИБЛИОГРАФИЯ

В джунглях американской цивилизации

Многочисленные буржуазные «комментаторы» и «оборачиватели», находящиеся на службе Уолл-стрит, выбиваются из сил, чтобы доказать преимущества пресловутого «американского образа жизни». Они упорно раздувают миф о «благополучии» и «процветании» США. Но как бы ни старались адвокаты американских монополий угодить своим хозяевам, их лживые взмывания легко опровергаются многочисленными фактами из американской действительности. Много таких фактов, в частности, советский читатель найдет в недавно

вышедшей в свет книге Н. Васильева «Америка с черного хода». В ней собраны воедино очерки, зарисовки и впечатления автора, который провел в США три года — с осени 1944 по осень 1947 года.

«Америка с черного хода» показывает настоящее лицо американской «демократии». Перед читателем открываются картины капиталистического мира, где единицы живут в роскоши, а миллионы обречены на вымирание. В очерках рисуется разгул человеконенавистничества, беспресветное положение безработных, маразм

буржуазной культуры. В них много фактов, показывающих, в какой тупик зашла страна продажного и растленного буржуазно-демократического парламентаризма.

Книга знакомит нас с потрясающими цифрами детской преступности, рассказывает о духовном растлении молодежи, росте венерических заболеваний, сопутствующих «американскому образу жизни».

Книга Н. Васильева будет с интересом прочитана советским читателем.

И. Никольский.

За рубежом



Китайская Народная Республика
Продажа овощей и фруктов на одной из железнодорожных станций Южного Китая.

Советская дружественная помощь несет народу Китая мир и счастье

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, заместитель председателя военно-административного комитета Северо-западного Китая генерал Чжан Чжи-чжун в интервью корреспонденту газеты «Гуанминжибао» выразил радость по поводу учреждения советско-китайских смешанных обществ. Чжан Чжи-чжун, недавно прибывший в Пекин из Динхуа (Урумчи), заявил, что учреждение советско-китайских смешанных обществ означает первый шаг в реконструкции Северо-западного Китая. «Нет необходимости говорить», — заявил Чжан Чжи-чжун, — что учреждение советско-китайских смешанных акционерных обществ встретит горячую поддержку китайского на-

рода и особенно народа Северо-запада».

В Мукдене председатель Северо-восточного отделения Национальной демократической лиги Китая Чуи-мин опубликовал заявление, в котором приветствует учреждение советско-китайских смешанных обществ. Он указал, что учреждение этих обществ свидетельствует о полнейшей дружбе Советского Союза и Китая. Советская дружественная помощь несет народу Китая мир и счастье.

Советская помощь, заявил Чуи-мин, совершенно отлична от так называемой американской «помощи», которая привела к тайскому народу длительную нищету и бедствия.

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ РАЗГРУЗКИ АМЕРИКАНСКОГО ОРУЖИЯ В ТРИЕСТЕ

РИМ. По сообщению из Триеста, Комитет сторонников мира Триеста направил генеральному секретарю ООН Труеве Ли телеграмму, в которой говорится: «Объявленное на 12 апреля прибытие в Триест партии американского оружия для Италии на борту транспорта „Эксилон» является нарушением условий мирного договора. Мирный договор с Италией обязывает ООН гарантировать целостность, демилитаризацию и нейтралитет Свободной Территории Триест. От име-

ни входящих в него партий, организаций и граждан Комитет сторонников мира Триеста требует протест и требует вмешательства Совета Безопасности, чтобы не допустить разгрузки оружия в Триесте и восстановление Триеста в качестве свободного порта».

Как сообщает газета «Унион» среди трудящихся Триеста возросло широкое движение в поддержку этого призыва к ООН. Среди населения города собираются подписи под этим призывом.

Докеры Бордо отказались грузить оружие для Вьетнама

ПАРИЖ. Докеры порта Бордо отказались грузить на судно «Буль» военные материалы, предназначенные для отправки во Вьетнам.

По сообщению газет, вчера делегация жен докеров, прибывших из различных портов Франции, добивалась приема у премьер-ми-

нистра Бидо. Однако Бидо отказался принять делегацию. Делегатки оставили в канцелярии премьер-министра письмо, в котором заявляли, что жены докеров, отказавшихся работать войну, будут всецело поддерживать своих мужей.

К вопросу о возможности проведения новых выборов в Англии

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, штаб-квартира лейбористской партии предупредила отделение лейбористской партии в избирательных округах о том, что они должны присутствовать к подбору кандидатов на следующие парламентские выборы. Это не значит, — указывает агентство, — что правительство считает неизбежным проведение выборов в ближайшее время. Однако оно признает, что какое-либо непредвиденное событие может привести к падению правительства в любой момент.

Отделение лейбористской партии в тех избирательных округах, которые сейчас представляют лейбористами, не должны пока намечать кандидатов. Наме-

чать кандидатов должны те избирательные округа, которые представлены не лейбористами.

Ответственный редактор
А. БРУСНИЧНИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ
ОПСУ треста «Ленинградский» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу квалифицированные повара 1 и 7-го разрядов, квалифицированные зав. магазинами и др. кадры.
За всеми справками обращаться в отдел кадров ОПСУ по адресу: Центральный поселок № 9.
ОПС треста «Ленинградский»